



Дорогие члены общины, друзья и покровители!

Месяц март порадовал нас многими событиями.

8-го Марта мы отпраздновали Международный женский День. Особым подарком к этому дню был концерт, подготовленный многими членами общины. Были исполнены известные песни и стихи. Концерт открыла Фаина Пельц, которая от имени общины поздравила присутствующих женщин с праздником. После концерта мужчины подарили женщинам цветы, а артистам по плитке шоколада. На праздничном столе были конфеты, шампанское и выпечка. Все остались довольны прекрасным вечером и в хорошем настроении разошлись по домам.



В центре событий прошедшего месяца марта был красочный и веселый праздник Пурим. За два дня до праздника 12 женщин под руководством Ольги Герр собрались вместе, чтобы испечь «ументаши». За основу был взят традиционный рецепт Бети Хольмер (мамы Полины Пельц), но были испробованы и другие рецепты с маком, повидлом и финиками. Тесто для выпечки приготовила накануне Люба Песина. Женщины готовили «ументаши» и при этом пели песни. Печенья было так много, что мы могли упаковать «шалахмонес» (подарочные пакеты со сладостями) для пожилых и больных членов общины. Большое спасибо всем, кто испек нам эти вкусные сладости для Пурима.

Вечером 20-го марта мы отпраздновали этот веселый праздник Пурим с полными фантазии костюмами, чтением Библии, музыкой, Пуримшпиль и традиционными блюдами. Раввин Ulrike Offenberg прочла с традиционной музыкальной интонацией тексты из рукописного свитка Эстер (Мегилат Эстер). Некоторые члены общины читали отрывки на русском и немецком языках. Все поколения нашей общины приняли участие в чтении «Мегилат Эстер». Каждый раз, когда произносилось имя злодея Хамана, гремели трещетки и раздавались крики «буу...»). Дети и взрослые получили большое удовольствие как от чтения, так и от различных веселых костюмов. После прочтения свитка детская группа исполнила Пуримшпиль. В течение нескольких недель дети репетировали сценки, тексты и песни. Благодаря тому, что за последние два года наша детская группа значительно выросло, в этом спектакле о событиях, происходящих во дворце города Шушана, было задействовано большое количество участников. Дети были полны энтузиазма, и публика не скушалась на аплодисменты. Хорошему настроению поспособствовала также группа «Шалом» под руководством Фаины Пельц.

28-го февраля в нашей общине состоялось ежегодное собрание христианско-еврейских групп со всей Нижней Саксонии. Эти встречи организуются каждый год ассоциацией «Встречи христиан и евреев Нижней Саксонии» под руководством профессора, доктора г-жи Ursula Rudnick и пастора доктора г-жи Daniela Köppler. Из Nordhorn на границе с Нидерландами, простирающимися до Bremen, Osnabrück, Burgdorf и т.д. прибыли в Hameln 35 мужчин и женщин, представляя различные протестантские и католические группы и институты межрелигиозного диалога. Также приехал суперинтендант земли Нижняя Саксония Eckhardt Gorka из Hildesheim, а его референт Goldschmidt может даже сослаться на родство с членами еврейской общины Hameln 18-го века. Темой встречи в этом году стала «Антисемитизм: что хотят еврейские общины от своих христианских партнеров». Rachel Dohme и раввин Ulrike Offenberg, а также Марина Яловая из Национальной ассоциации еврейских общин рассказали об опыте антисемитизма на индивидуальном и общинном уровне. Спектр варьировался от личных оскорблений и анонимных писем до умышленного уничтожения Всемирного Дома Религий в Rinteln с его особым антиеврейским характером. Оживленная дискуссия возникла по вопросу о том, какая «критика в отношении Израиля» является антисемитской. Острота аргументов «за» и «против» показала, что все еще существует большая потребность в разъяснениях, чтобы уметь распознать антисемитские аргументы. Был затронут также вопрос о том, как христианские паломничества и учебные визиты студентов богословских и религиозных школ могут быть еще лучше использованы, чтобы познакомиться не только с библейскими местами, но и с современным израильским обществом. Следующая встреча координаторов состоится в январе 2020 года в Hannover.

Пение имеет особую традицию в еврейской религии, потому что мы поем на богослужениях и на всех праздниках и передаем эти песни из поколения в поколение. На протяжении многих лет рассматривался вопрос об организации через благотворительную еврейскую организацию (ZWST) семинаров для руководителей многочисленных хоров еврейских общин. Впервые с 4 по 7 марта в Bad Sobernheim прошел состоялся такой семинар. Семинар провела музыковед и дипломированный дирижер Рокелла-Рахель Веренина из Wuppertal. Участники из почти 20 различных еврейских общин обучались во время семинара новым мелодиям к субботней литургии, псалмам и современным израильским песням, а также повторяли старые песни в новой аранжировке. Г-жа Рокелла-Рахель Веренина с большим профессионализмом преподнесла участникам семинара методику хорового дирижирования и вокальную технику, такую как дыхательные упражнения и упражнения по артикуляции. В последний день семинара состоялся совместный концерт отрпетированных песен, который был воспринят с большим энтузиазмом.



От нашей общины на семинаре присутствовала Фаина Пельц. Мы очень рады, что навыки и приемы, приобретенные Фаиной, могут быть применены в работе с группой «Шалом».

Круг друзей сообщества

В нашей общине на протяжении многих лет существует круг друзей, но в последние годы его деятельность немного приутихла. Тем, кто поддерживает нашу общину, в будущем должна быть предоставлена возможность участвовать в мероприятиях, а не выражать свою заинтересованность только в виде ежемесячного членского взноса. Время от времени будут проводиться мероприятия, на которые, в частности, будут приглашаться члены «Круга друзей», чтобы способствовать более тесным контактам и, возможно, чтобы способствовать созданию каких – нибудь других кругов для поддержки нашей общины. Почином стало празднование Хавдалы, состоявшееся 16-го февраля с раввином Ulrike Offenberg и ее последующая фото-лекция на тему «Женщины стены». «Женщины стены» – это женская группа, которая в течение тридцати лет выступает за то, чтобы женщины также имели право проводить богослужения у Стены Плача в Иерусалиме и читали из Торы. Более двух часов она приковывала внимание собравшихся своим рассказом об этой ангажированной группе и сложных отношениях между государством и религией в Израиле. Около 40 человек из Hameln и его окрестностей пришли на эту встречу, и мы надеемся, что такие мероприятия мотивируют на дальнейшее участие в работе «Круга друзей».

Мы рады приветствовать нового члена г-на Kölli и говорим ему: «Добро пожаловать»!

Еврейская жизнь в апреле

Апрель обозначен празднованием Песах и необходимыми для этого праздника приготовлениями. В этом году праздник начнется вечером в пятницу, 19 апреля, и закончится с закатом в пятницу, 26 апреля. Ортодоксальные общины празднуют Песах на день дольше.

Вместе с раввином Ulrike Offenberg мы отпразднуем Песах, «Праздник нашей свободы» в пятницу, 19-го апреля. В 17:30 мы соберемся все вместе на Песах седер. Наши хагадот (молитвенники с порядком проведения пасхального седера) мы прочтем на иврите, немецком и русском языках.

Мы единственная община в Германии, которая не берет оплату с членов общины за пасхальный седер. Не члены общины должны заплатить 20,00 евро с человека. Мы надеемся, что наш праздничный вечер будет душевным и радостным для всех.

Так как наша община соблюдает кашрут во время пасхальной недели, 19-го апреля мы уберем из общины все продукты из муки. Мы просим всех членов общины и посетителей не приносить в течение пасхальной недели данные продукты.



Пасхальные продукты

Мы предлагаем нашим членам общины пасхальные продукты (пока имеется запас): израильскую мацу– 1 кг. и кошерное вино. О цене данных продуктов вы можете узнать в бюро общины.

Песах Шиур

В Торе мы читаем, что семьи праздновали Песах, совершая паломничество в Иерусалим и съедая там жертвенного ягненка. Наш вечер седера и то, как мы сегодня празднуем Песах, похоже, не имеют с этим ничего общего. От ягненка на тарелке седера осталась только символическая кость, которую мы даже не едим. Готовясь к празднику, раввин Ulrike Offenberg расскажет в субботу, 6 апреля, 12:00, во время шиура о правилах Песаха и познакомит с историей и структурой Агады. Если вас интересует, что такое «хамец» и почему в нашем меню для седера на сегодняшний день вареники из мацы и фаршированная рыба, а не ягненок, приготовленный на гриле, сердечно приглашаем на это занятие (шиур).



Слово раввина

«Чем эта ночь отличается от всех других ночей?» - этот вопрос является отправной точкой для седера. Дети поют песню «Ма ништана» четыре вопроса, которые относятся к различным особенностям за столом седера. Если петь эти вопросы как веселый ритуал, можно легко упустить из виду, что аспект самих этих вопросов и внимание детей на самом деле является главной целью седера. Даже в Торе несколько раз повторяется этот призыв: «Ты должен рассказывать об этом своему сыну» (а сегодня мы имеем в виду также и дочерей). Речь идет об истории рабства в Египте и освобождении от него - мы должны вернуться назад в то время и рассказать о нем так ярко, чтобы дети почувствовали, что это также и их история. Разговор между поколениями можно вести только задавая вопросы, потому что тех, кто родился позже, не интересуют готовые штампованные ответы.

Американский раввин Стив Гринберг говорит, что вопросы ведут к демократизации: «Еврейская мысль основывается на предположении, что нет ничего само собой разумеющегося, и ничто не должно быть принято как само собой разумеющееся. В ночь седера мы используем наших детей для того, чтобы они задавали вопросы, потому что хороший вопрос способен опрокинуть могущественного и отвоевать свободу. Поэтому Бог любит, когда мы задаем вопрос «Почему»? В тот момент, когда мы задаем хороший вопрос, Тора вновь дается нам в дар на Синае». Только задавая вопросы, нам удастся испытать успешные события по отношению к себе. И тогда еще один вопрос: вы когда-нибудь рассказывали вашим детям и внукам об изменениях и избавлениях в вашей собственной жизни? Как вызвать интерес ваших внуков, что исход евреев из бывшего Советского Союза стал частью биографий их бабушек и дедушек? На седере мы говорим не только об истории, произошедшей тысяч лет назад, но и о нашей еврейской жизни и о жизни наших детей.

Ваш раввин Ulrike Offenberg

Мы желаем всем хорошего праздника Песах!

Хевра – кадиша

Проводить человека в последний путь является в иудаизме одной из самых больших мицв. На протяжении многих лет в нашей общине работают мужская и женская группы по ритуальному омовению. В настоящее время мы ищем в женскую группу добровольных участниц. Пожалуйста, обращайтесь в бюро общины.

Выздоровление

Мы желаем всем членам общины, кто в настоящее время болен, скорейшего выздоровления. Мы молимся о них. Наши мысли, молитвы и сердца с ними.



Пожертвования

Сердечно благодарим членов общины и ее друзей за пожертвования общине

Мы благодарим: г-жу Еву Герр, семью Песок, г-жу Meschede-Krasa из США, г-жу Rosenau и гимназию из Barntrop, г-жу Zischkale-Henßen с центром образования из Ith, г-на Gronenthal с европейским университетом из Viotho, г-жу Wellershaus с 6 классом гимназии «Vikilu», г-жу Hölscher с 8 классом из IGS, г-жу Mentrop с 3 классом католической начальной школы, г-жу Pfohl с 8 классом из IGS, г-на Dörnbrak, г-жу Клару Бенке, г-на Kölli, г-жу Niedert и г-жу Dohme.

Да будут благословенны все, кто поделился своей щедростью и внес свои пожертвования.

Дерево жизни

Именно весной наше дерево нуждается в новых листках. Заказывая листок, мы можем совершить одновременно две мицвы (добрых дела): отметить свое особое событие, как например, рождение, Бар или Бат Мицва, свадьба, благодарность, годовщина смерти, и в тоже время внести пожертвование на нужды общины. Формуляры находятся в бюро. Большое спасибо! Заказаны новые листки:

«Спасибо! Центр образования Ith 2019» – от учащихся.

«В благодарность Rachel Dohme» – от г-жи Frau Zischkale –Henßen с центром образования Ith.

«В память о моем муже Михаиле Герр» – от г-жи Евы Герр.



Тода раба – Спасибо

Спасибо всем членам общины, кто принял участие в организации и проведении праздников и различных культурных мероприятий. У нас работает очень много групп на общественных началах, которыми руководят члены нашей общины, и в которых может принять участие любой член общины. Мы благодарим их всех и ценим их активность.

Соболезнование

Мы выражаем наши глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью г-жи Александры Константиновой. Александра Константинова была многолетним членом нашей общины. Мы будем помнить ее с благодарностью.

Похороны состоялись 26 марта на еврейском кладбище am Wehl. Поминальную церемонию провела раввин Ulrike Offenberg.

Годовщина смерти в апреле

Татьяна Ходос	04.04.1998 / 8. Нисан 5758
Аркадий Дрейсер	04.04.2018/ 19. Нисан 5778
Анна Потоцкая	11.04.2000 / 6. Нисан 5760
Евгения Боришанская	26.04.2004 / 5. Ияр 5764
Борис Фрид	28.04.2011 / 24. Нисан 5771
Юрий Лебединский	02.04.2012 / 10. Нисан 5772
Алексей Воронов	10.04.2012 / 18. Нисан 5772
Зинаида Гоголинская	19.04. 2018/ 4. Ияр 5778
Рая Кочергина	27.04.2015 / 8. Ияр 5775
Вилен Фельдман	24.04.2016/ 16. Нисан 5776



Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Каддиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.

Шалом, Ваше Правление

Программа на Апрель 2019 • Адар II–Нисан 5779

Внимание! Регулярные занятия: курсы немецкого языка: Полина Пельц, Dieter Vogelhuber, **Танцевальная группа:** Борис Маркасов, **Йога:** Эмма Лебединская, **Группа:** «Шалом»

Библиотека / видеотека: ежедневно с 09:00–13:00 / Прием бухгалтера: вторник и четверг с 09:00–17:00

Время работы бюро: Пон.–Среда–Пят.: 09:00–17:00, Вт.–Четв.: 08:00–17:00

Пятница, 05.04.	14:00	Занятия по Бар/ Бат Мицва
	17:30	Каббалат шаббат, в заключение Киддуш
	20:00	Мишна (устная Тора), трактат «Пиркей Авот»
Суббота, 06. 04.	10:00	Шахарит, в заключение Киддуш
	12:00	Изучение Торы
	13:30	Занятия по иудаизму с детьми I
	14:30	Занятия по иудаизму с детьми II
Пятница, 19.04.	17:30	Песах седер
Суббота, 20.04.	10:00	Шахарит, 1-ый день Песах, в заключение Киддуш

Мероприятия вне общины

Четверг, 25.04. 19:00 **В кооперации с обществом христианско –еврейского сотрудничества**
Лекция Christiane Brendel и Daria Leithier: «Dietrich Bonhoeffer: христианский богослов – борец сопротивления. По следам его жизни и работы, его судьбы и его наследия», Haus der Kirche, Hameln

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHReform.org • Email: jgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB